



Distr.: General
29 July 2009
Chinese
Original: Russian

第六十三届会议

议程项目 7

安排工作、通过议程和分配项目：

总务委员会的报告

2009 年 7 月 22 日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函转递俄罗斯联邦联邦议会联邦委员会关于纪念第二次世界大战爆发七十周年的声明，请将声明作为大会第六十三届会议议程项目 7 的文件分发为荷（见附件）。

维塔利·丘尔金（签名）



2009 年 7 月 22 日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

俄罗斯联邦联邦议会联邦委员会关于纪念第二次世界大战爆发七十周年的声明

2009 年 7 月 18 日，莫斯科

在纪念第二次世界大战爆发七十周年前夕，俄罗斯联邦联邦议会联邦委员会呼吁国际社会真实、公正地评价这一历史事件的原因和结果。

1939 年 9 月 1 日爆发的第二次世界大战是二十世纪最大浩劫。这场战争夺走了几千万人的生命。我们对他们的纪念应该是纯洁的，不要为了政治倾向而扭曲事实，玷污我们的记忆。

历史已经做出了裁决——德国纳粹领导者是造成这个悲剧的主要罪魁祸首。纽伦堡的国际军事法庭认定，他们发动侵略战争的行为是最严重的危害人类罪。国际社会承认这个判决是不可改变的最终判决。

第二次世界大战是一些国家自 1920 年代开始的相互不可调和的矛盾及其妄自尊大和侵略野心长期积累的结果。

与此同时，我们不能不指出，一些有影响的欧洲国家的统治政权为了追求自身目的，直到第二次世界大战爆发前一直阻碍着在欧洲大陆建立一个有效的集体安全体系；而这个安全体系当时没有苏联的参与是不可能的，现在没有俄罗斯的参与也是不可能的。我们可以对 1930 年代莫斯科的对外政策给予不同的评价——这是一个如何解释理解的问题；但是一个不容争议的事实是，苏联一贯主张建立一个相互承担义务和保障防止出现大规模军事冲突的泛欧体系。令人遗憾的是，无论是在希特勒德国单方面解除根据第一次世界大战后结成的凡尔赛-华盛顿国际关系体系时，还是在德国吞并奥地利时，以及为“安抚”希特勒给予其决定捷克斯洛伐克这样一个欧洲主权国家未来命运的权利时，这一立场都没有得到其他国家的支持。

第二次世界大战对全人类来说不仅是沉痛的苦难，同时也是一个教训；人类摆脱这场浩劫之后，于 1945 年后以民主、相互尊重、不使用武力为基本原则建立了国际关系体系，这些基本原则也成为联合国及其他国际组织的核心。

然而就在哀悼日即将到来的时候，一些欧洲国家，其中包括在战争中站在希特勒德国一方的国家，以及一些国际议会机构，正在努力企图重新审视引发第二次世界大战的真正原因，将发动二战的责任同等归咎于苏联和希特勒德国，同时为那些成为希特勒帮凶、在被纳粹占领国家领土上犯下罪行并与第三帝国一起被推翻者开脱罪责。

俄罗斯联邦联邦议会联邦委员会郑重声明，这些企图公然侮辱了我们为得之不易的和平付出最高代价的多族裔人民。这些篡改历史的举动具有深远的政治目的，旨在重新审视第二次世界大战的结果。这将破坏现有的国际关系体系，并形成新的引发欧洲大陆各民族和各国家之间紧张关系的根源，这与安全和全球稳定的主要原则与利益是背道而驰的。

俄罗斯联邦联邦议会联邦委员会强烈谴责那些片面解释历史事实，并以此作为现今争取国际影响手段的企图。

俄罗斯联邦联邦议会联邦委员会希望获得那些真正关心历史真相、关心欧洲和全世界和平与未来的人们的理解和支持。
